

梦中情院和神仙爱情

|| 对话 ||

记者:婆婆爷爷,说说你们是怎么认识的吧?

张治新:那可以说是一见钟情。

卢女士:你莫听他乱说,他是这个村长大的,我是隔壁村的。生产队的老辈子给我们介绍的。

张治新:那确实是一见钟情嘛!她当时梳了两个辫子,看起来乖乖很文静。

记者:婆婆当时觉得爷爷帅不?

卢女士:我没觉得他多帅,反正看得过去嘛。

近日,重庆市南川区大观镇西北方位的一处农家小院无意间走红网络,无数网友将其称为“梦中情院”。小院里住着一对结婚50余年的老夫妻,他们历时4年,将一座传统村屋逐步改造成了屋舍通透、四季有花、竹林环绕的美丽院落。他们的儿女将改造日常放到网上后,打动了不少网友。网友表示,吸引他们的不只是小院,还有老两口藏在细枝末节里的爱意。(摘编自《重庆晚报》)



▲张治新夫妇

书信传情,写满两大页牵挂

“梦中情院”院主张治新77岁,其老伴卢女士74岁。二人结婚已有57年,多年来过着自给自足的田园生活。

一条两旁开满鲜花的石梯路,是通往小院的必经之路。“以前这是一个土坡道,30多年前,我公公一点点把它修成了梯坎。这样婆婆走起来方便,脚底不容易打滑。”张治新的儿媳婷婷说。

走进院中,红砖黑瓦的三层小楼前,是一片璀璨的花海——有梦幻感十足的绣球、颜色鲜亮的月季、娟秀的映山红,屋前屋后还有两片陪伴这栋小楼43年的楠竹林,以及3棵被张治新视为“镇院之宝”的山茶花树……

张治新说,1967年,二人领证结婚。1969年,自己

去北京当兵,只能靠写信联系。“那时候的书信很慢,几个月才能互通一封,我至少要写2大篇嘛。还有津贴一定是全部寄回家的”。

“爸爸的浪漫很超前哦,写信开头就是‘亲爱的’。”大女儿燕子爆料。

相濡以沫,成就最美乡村爱情

1975年,张治新当兵归来,便与老伴经营起了田园生活。“我当兵时,她在家既要务农又要带娃,非常辛苦。”张治新说,自己暗下决心,回去后让妻子只管享福。这些年来,凡是力气活,张治新几乎不让老伴插手。“爸爸宠妈妈,所以我们家总是充满了欢声笑语。”燕子很有发言权。

2020年,卢女士突发脑梗,整日都郁郁寡欢。为了逗老伴开心,张治新便去山



野里采开得最绚烂的山花送她,偶尔还给老伴编个花环戴一戴,日复一日地坚持,那个爱笑的她又回来了。

在张治新的主导下,老两口还和儿女们一起,开启了房子的新一轮改造——将厨房设计得明亮、通透,保留柴火灶的同时,还加上燃气灶,橱柜高度也根据卢女士的身高定制;将小院变成花海,种上四季鲜花,就连石梯两边也种满了风车茉莉等。

平时做饭时,卢女士掌勺,张治新打辅助,配合得默契十足。同村的李勋杰表示,张治新夫妻为人和善、勤劳,二人无论是插秧、打谷子还是赶场,都是形影不离的。

网友声音

这是梦中情院里的神仙爱情 春种、夏耘、秋收、冬藏,年复一年,这便是属于乡村爱情的节奏。它不是轰轰烈烈、五光十色的爱,而是融入到生活点滴中的关怀,是相濡以沫的守候与陪伴。为何无数人向往这样的爱情?或许是因为它更纯粹、更松弛、更无私、更本真吧。



婆婆再婚想找“高富帅”

浙江嘉兴的杨女士最近很苦恼:“我婆婆今年56岁,公公6年前过世,婆婆一直想再婚。我跟老公都支持,可问题是她一心想嫁个‘高富帅’,已经被婚姻中介和所谓的姐妹们连哄带骗砸下去20多万元了,可还是不死心。”

杨女士说,公公去世不到半年,婆婆跟我们说想再找个人一起过日子。刚开始,给婆婆做介绍的人不少,她也去相亲过很多次。大多数是婆婆看不上人家,要么嫌人家钱少,要么觉得对方修养不够,甚至男方秃头或个子不到1米75,她都不接受。更甚

的是,婆婆在一些“小姐妹”的介绍下,开始在线上、线下的婚姻中介里办了会员卡,充了钱。据说这样才能有机会认识高品质男性。我们劝她,多接触身边知根知底的人,只要合得来就行。婆婆边说“好的”,边继续在找“高富帅”这条路上奋勇前行。

编辑插嘴:不可否认,人都有追求幸福的权利。但是,杨女士的婆婆一心只想嫁个“高富帅”,要求如此之高,很不现实。儿子儿媳还是得想想办法,别让这位“中年少女”继续被骗了,让她早日认清现实。(摘编自《南湖晚报》)

当父母的理发师

“老二,你理得好,往后我和你妈的头发就交给你了。”自2018年初开始,我摇身一变,成了年迈父母的“御用理发师”。那一年,父亲81岁,母亲75岁。

2017年,父母从城里返回农村老家安度晚年。寨子和附近村屯都没有理发店,头发长了他们也没办法处理。直到有一次,我回去看望他们,父亲终于找到了方法:“老二,你看我们这头发长成这样,你得帮我们理理。”我接过父亲递来的理发工具箱,取出理发剪、梳子、剪刀、挡发布,让父亲坐下,围上挡发布,试了试剪

子,就在父亲头上动起工来。约莫二十分钟,一个还算有点模样的新头型就被剪了出来。我拿镜子让父亲看,父亲看了好几眼,连声说:“不错,不错。”随后,我按照母亲的要求,给她剪了个齐耳短发。母亲露出了满意的笑容。

也就是从那一次起,七年来,我以每月一到两次的频率,持续地在城里和老家之间穿梭。每次返乡帮父母理发,父母高兴得合不拢嘴。理发的过程中,我们聊家长里短,父子情,母子情,在不知不觉中变得更深了,更浓了。(广西南丹 符龙强)

快乐老人报

www.laoren.com 快乐伴一生



看年轻的老年报 可以补年轻

快乐老人报心中有老人,笔下无老气

报龄年轻:2009年9月28日创刊,今年只有7岁

报人年轻:编辑记者全是30岁上下,有朝气有活力有想法

善于从老年人角度思考,勇于为老年人利益说话

报相年轻:追求时尚,介绍新事物新知识新技能

让您能更好地适应社会变化,快乐健康地享受金色年华

越活越年轻。

快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 | 全年100期 | 每周一、周四出版



订 阅 方 式
中国邮政订阅热线:11185
中国邮政订阅网(bk.11185.cn)
微信订阅:扫描左边二维码
报社咨询热线:0731-88906498